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kova a lap szellemi részel illető minden 
közlemény küldendő. A küldemények 

csak bérm-míesen fogadtatnak el.

Kéziratok •;-ak rendkivtiíi esetben tud
detoek vissza

Kiaűö-hlTato!:

JBudapest, IV. himeö-utcea 1. s».

bévé M előfizetési pénzek küldendők.

Provizórium.
Provizórium ! ez a kissé kellemetlen 

hangzású szó uralja ma Ausztria-Magyar- 
ország politikáját. A magyar delegatió ma 
tárgyal egy provisoriumot és a delegatus 
urak rögtön hazautaznak, hogy itthon egy 
egész csomó provizorium-javaslathoz fogja­
nak. Provizórium, ez a kész telephon beszéd 
Pest és Bécs között, mely villanyosán száll 
innét oda és vissza.

Provizórium a védtörvénv meghosz- 
szabbitásában, provizórium a külföldi ke­
reskedelmi szerződések érvényében, provi­
zórium az osztrák nemzeti bank ténvleges 
viszonyában, provisorium a qnóta-szerző- 
dés megújításában, provizóriuma Llovdszer- 
ződés pótlásában és végül provizórium a 
magyar és közös államháztartásokban.

Tisza Kálmán hon mentése tehát egy 
féltuozat provizóriumban talált megállapo­
dást. Két évi kiegyezési vesződésnek és 
küzdelemnek, lealacsonyitásnak és erőszak­
nak ennyi az eredménye.

Nincs-e valami csodás és megfoghat­
ván abban, hogy az egész monarchiának 
fenállása oly rövid lejáratú provizóriumok 
alapján legyen biztosítva, Magyarország- 
na.ur minden közjogi és nemzetközi viszo­
nya epen mától holnapra nyer törvényes 
szabályozást ?

Gondoljunk csak rá, hanem lépnének 
közbe a szebbnél-szebb provizóriumok, az 
évnek utolsó napján a monarchiának tör­
vényes jogrendé megszakadna, az állam­
nak összes functiói szünetelnének, nem volna 
yédrendszerünk, nem volna pénzügyünk, 
és nem volna semmiféle magas kormá­
nyunk, sem közös és gondviselésszerü mint 
gr, Andrássyé, sem önálló és honmentő, 
mint Tisza Kálmáné. Mindezt a végtelen 
veszedelmet, az általános összeomlást, az 
utolsó Ítélet napjának bekövetkezését el­
hárítja rólunk a kéthónapos provizórium! 
Mily varázsló tündér ez, ki megjelenik 
egy roskadó világnak megmentésére, mi­
kor már az emberek óriási erőfeszítése, a 
hősök küzdelme a népek áldozata mind 
kárba vesztek ! Oh nagy Magyarországnak 
tizenöt millió népe, oh Ausztriának sok­
rétű országai és fajai — még két hónapig 
mindnyájan el fogtok élhetni, még lakhat­
tok ház-adóval megrovott házakban, még 
fogyaszthatjátok az erősen megvámolt húst 
és pálinkát, még szívhatjátok az állami mo­
nopólium rósz és drága dohányát! Mily 
feledékenység az officiosus írók részéről, 
kik máskülönben a dythyrambicus lelke­
sedés oly bőven buzgó eróvei rendelkeznek, 
hogy nem zenditik meg kobozaikat e sa­
játságos osztrák-magyar védistennő dicső­
ségére és nem éneklik a régi classicus 
költészet mesterkélt nyelvezetén :
Szent provizórium ! égi leányzó, szállj le a menyből!

És két hónap után ? Kétségtelenül 
újra ez áldásos hatalom, mely inkább tartja 
fen a világ folytonos rendjét, mint a görö­
gök Cerese, az egyptomiak Isise, és az 
indiaiak Sivája fog bennünket kisegíteni. 
Lesz uj kéthónapos provizóriumunk / Csak 
nem esünk 1878. február utolsó' napján 
a teljes felbomlás állapotába, midőn az 
ily rövid idő alatt a privilegiált honmen­
tők a maguk jóvoltáról, sem képesek gon­
doskodni ! Noé atyánknak is száz húsz 
évet engedett az isten, hogy mentőbárká­
ját elkészíthesse a közromlásnak hullámai 
felett. Mi lenne két hónap alatt az embe­
rekből, kiknek csak el kell készülniük rá, 
hogy az általános veszedelemben haszno­
kat találhassák!

Vagy talán számíthatunk, hogy a fen- 
tartott két hónap alatt teljesen létrejő az uj 
kiegyezés, elenyésznek az összes különbsé­
gek ; békesség és barátság áll helyre kormány 
és kormány, parlament és parlament között; 
lesz quótánk, vámszerződésünk, osztrák-ma­
gyar bankunk és Lloydszerződésünk. Mert 
mi is kell egyéb hozzá, csakhogy a magyar 
parlament folyton bebizonyítsa az ó szo­
kott jóakaratát és lázas sürgősséggel sza­
vazza meg azt, a mi capitulatiót, érdek­
feladást és uj megtagadást Tisza Kálmán 
még eléje terjeszteni fog! Ki fog most 
sokat bíbelődni az autonom vámtarifával, 
a restitutio kérdésével ? A magyar ország­
gyűlés igen sietősen tudta feláldozni ed­
dig is az ország jogait, de most az idő 
tízszeres sebességgel rohan előre, és a 
mi magyar parlamentünknek lépést kell 
tartania vele. Megfogja tenni azt a mun­
kát, mit számára a gondviselés rendelt, 
egy gondviselés, melynek oly látható és 
megnevezhető képviselője van, mint Ti­
sza Kál mán!

Legyen azután provizórium két hó­
napra vagy definitiv állapot tiz évre, — 
ki tudna a boldogított Magyarország ne­
vében választani ? Még úgy tetszhetik, hogy 
ez a csodálatos Ausztria-Magyarország sok­
kal tovább élhet meg, ha legrövidebb

időre provizóriumokat alkotnak, mintha a 
végleges alkotmányos rend áldásaiban ré­
szesítik, és mi mindnyájan sokkal jobban 
fognék magunkat övezhetni, ha minden 
kérdés megoldatlanul marad és bizonyta­
lanság honol érdekeink minden ágazatá­
ban, mintha teljes megoldást és kiegyen­
lítést látunk országunk ügyeiben. Csodála­
tos Ausztria-Magyarország ! Nem kell-e ke­
serű gunynyal most emlékezni arra, mi ez 
államcsodának alakulását 1867-ben beve­
zette? Háromszázados pert fejeztek be, bé­
két és állandóságot hoztak a pragmatica 
sanctió által összekapcsolt országok viszo­
nyaiba, biztos alapot teremtettek az állam- 
fejlődés jövőjének, — és mi minden még! 
És most a tizedik évben!

A kiegyezés uralma alatt az anyagi tönk 
szélére juttatott Magyarország te'jesen a 
feuÁlló törvény alapján állva a legkiáltóbb 
viszszaélések megszüntetésére törekedett, és 

j mit ért el ? Azt, hogy egy minisztérium 
vezetése alatt, melynek lelketlen gyávasága 
határt nem ismert, két évi hercze-hurcza 
és csúf feleselés után, milyenhez foghatót 
a háromszázadig per soha sem mutatott 
fel; elfogadva egymásután oly feltételeket, 
melyek nem hogy javítanák, csak sokszorta 
súlyosbítják az ország anyagi helyzetét, — 
mindezek után nem értünk el semmi újabb 
kiegyezést, csak két hónapos provizóriumot 
a lejárt statusquó alapján. És mert ki­
egyezésnek lenni kell, kapunk is kétségte­
lenül utóvégre olyast, mely lehetővé teszi 
a lehetetlent és az eddig elfogadott felté­
teleket is rosszabbakká teszi, érdekeink ed­
digi feladásán is túl fog tenni. A lefelé 
haladásban mondja Paul Louis Courrier 
nincs határ 1 A honmentőknek minden áron 
szükségük volt már egy provizoziumra és 
szükségük lehet még többre, nem hogy meg­
mentsék a hazát, dehogy megmentsék a ki­
egyezést, mely az ország romlását legbiz­
tosabban fogja megpecsételni. Mi egyéb is 
a hazának élete mint egy provizórium!

Mezei Ernő.

Sofia, november 25.
(Saját tudósítónktól.)

Mehetned Ali ideérkezte után azonnal hozzá­
látott a rendelkezésére álló hadtest elhelyezésé­
hez. Folytonos mozgásban áll az egész tábor; 
mindenki tudja, hogy nagy dolgok készülnek, s 
az eddigi babramunkát az erélyes actió váltja fel.

Ha a törökök mozgékonyabbak lettek volna 
és az orcbaniei utón erős hadtestet szerveznek, 
már rég vége van ama bizonytalanságnak, mely a 
plevnai hadállásnak osztályrészül jutott. Megszo­
kott lassúságuk mellett azonban az utolsó órákra 
hagyták a gyors intézkedéseket, s ennek köszön­
hető, hogy Ozmán pasa Plevnában a leggonoszabb 
helyzetbe jutott, s csak genialitásának és kitartá­
sának lehet köszönni, hogy a katastropha még be 
nem állott.

E katastropha most már elkerülhetőnek lát­
szik. A török hadvezényietben beállott végre a 
tevékenység szelleme, a mely rendszerint csak a 
legválságosabb pillanatban szokta őket gyorsaságra 
sarkalni. Ilyenkor aztán emberfölötti erőt fejtenek 
ki, s hetek meg hónapok mulasztásait igyekeznek 
helyreütni.

November 22-ike óta minden nap van ösz- 
szeütközásünk az oroszszal, miután török részről 
foreirozzák a támadásokat és minden áron ki 
akarják állásaikból szorítani az orosz hadakat, 
hogy megtisztíthassák az utat Pievuához. Az oro­
szok ily körülmények között nem tudnak mit tenni, 
mint a maguk részről is megragadni az offensivst 
ott, a hol alkalmasnak kínálkozik. Mindkét had­
sereg tehát talpon van és készül a mérkőzés erős 
napjaira.

November 22-én reggel ők kezdték meg a 
tüzelést az Orhanieban levő csapatok ellen. A tö­
rök ágyuk eleinte hanyagul viszonozták a tüzet, 
később azonban belémelegedtek. Két óra felé az 
oroszok roham támadást intéztek az erődítmények 
ellen, de mindjárt első rohamuk törökösen vissza 
lett verve, s rá nyomban a török rendetlen csa­
patok kaptak parancsot a rohamra. Ekkor az oro­
szok kétszeres erővel fordultak vissza és megújí­
tották a rohamot. E roham alatt érkezett meg 
Mehetned Ali kocsin. Lovai tajtékoztak a gyors 
futástól eredt fáradság miatt. Mihelyt a tisztek ál­
tal röviden tájékozva lett a történtek felől, azon­
nal parancsot adott, hogy az orosz roham vissza­
verésével egyidejűleg 5 ezred gyalog és egy szá­
zad lovas viszonozza a támadást.

Ez intézkedésnek volt is sikere. Alig, hogy 
a kirendelt csapatok megkezdték a tüzet, az oro­
szok vonultak vissza; az ezutáni gyors roham 
alatt valóságos futássá változott visszavonulásuk. 
A török csapatok elől nyolez óra járásnyira vo­
nultak vissza.

A győzelem nagyságáról a hadimartalék nagy­
sága tesz tanúbizonyságot. Három ágyút, 8 lőpor 
kocsit, 36 társzekeret, 72 ökröt, 120 juhot, 3000 
darab hátultöltő fegyvert hagytak a törökéinek ke­
zében. Halottalnk száma az oroszok nagy ember­
veszteségéhez képest csekély volt, mindössze 110 
emberre rúgott.

E harcz óta az Orhanien történtekről bizo­
nyára tudomást szereztek a táviratokból.

Mehetned Ali erre felé lekötve figyelmet, 
Stambulból hozott utasításaikhoz képest más, s 
úgy latszik Szulejman pasanak támadásaival kom­
binált terv keresztülvitelén dolgozik. Kapcsolatba 
ezzel a Sipkában is éléukebb a mozgás. A török 
sereg igyekszik az erősebb positiók birtokába 
jutni. Sikerült is nekik egy erődöt bevenni.

Sefset pasa Telis elfoglalása miatt Konstan- 
tinápolyba idéztetett, a hol sehogysem tudtak 
megbarátkozni a történtekkel, s kihallgatás alá 
veszik.

Snfiában a téli ruházaton dolgoznak. Egész

csomó szües műhely van berendezve, a melyek 
rövid ködmőn-féle felső kabátot készítenek bárány- 
bőrrel bélelve. Hat egész hétszáz készül el min­
dennap, olyanformák, mint a minőt, nálunk hordanak.

A Eovíícs-jtiMlaeum
Győr, deez. 8.

Kovács Pál jubilaeumi ünnepélye kegyelete­
den és fényuye! ment végbe a mai napon. Zsúfo­
lásig meg volt tej ve közönséggel a Lloyd-terem : 
a karzatot szép hölgy-közönség lepte el, mig a 
teremben félkört képezve, a tisztelgő küldöttségek, 
hatóságok, egyesületek képviselői várták az ünne­
peltet, a ki tizenhat tagú küldöttség kíséretében, 
zajos éljenzések között 11 órakor megjelent s a 
rendező bizottság elnökének, Prágai Károlynak 
vezetése mellett helyett foglalt a számára készített 
emelvényen, mire a győri dalárda ez alkalomra 
készült dallal üdvözölte a derék veteránt.

Győr város közönsége nevében Yargyas Endre 
tanfelügyelő tartott üdvözlő beszédet s nyújtotta 
át az arany tollat, melyjyel a város közönsége a 
jubilánst megtisztelte. E toll Szuvmák J, buda­
pesti aranyműves készítménye.

„Az őszinte tisztelet s igazi kegyelet érzete 
hozott össze ma bennünket, monda a szónok, hogy 
némileg kifejezést adhassunk azon elismerésnek, 
mely egy ötven éves s tevékeny pálya sokoldalú 
érdemeit méltán megilleti. Mert hiszen nem csak 
években, de gazdag érdemekben is azon félszázad, 
melyhez irodalmi munkásságának s társadalmi 
tevékorjj’ségónek sok szép s áldásos emléke fűző­
dik. Irodalmában él a nemzet; ahol ez pezsgő 
életet jelez; a hol ennek révén szótáradhatnak°a 
nemesi) eszmék s közkinescsó válhatnak a hala­
dás vívmányai; a hol üdvös hatása alatt finomul­
ok a kedélyek, gyalapulhatnak az ismeretek; a 
hol befolyása alatt a szép, jó s igaz fogalma 
mintegy zománezot von a társadalmi élet fölé: 
annál a nemzetnél egészséges vér lüktet az élet- 
erekben ; az a nemzet, — jöhetnek bár reá ne­
héz napok, — bírja örök biztosítékát nemzete fel­
támadásának, s ha van valaki, a ki iránt hálával 
tortozik ezért a nemzet. — úgy az irodalom fér­
fiai, a toli emberei azok.

Egy ily férfiút bírunk mi önben is, nemes 
kebel, aki már félszázad előtt, — akkor, midőn 
virradni kezdett a nemzeti ébredés hajnala, — 
oda állott ifjúi lelkesültséggel azon küzdők so­
rába, kik virágzásnak segítették inctitani nemzeti 
irodalmunkat. Akkor volt ez, midőn még előbb 
közönséget kellett hódítani s utat törni a magyar 
irodalom termékeinek. — Örökre nevezetes marad 
nemzeti irodalmunk történetében az úgynevezett 
„Auróra-kör“ féríiainak működése, kik uj lendüle­
tet adtak szépirodalmunknak. Ezen férfiak egyike 
volt ön is, nemes férfin, a kinek kedély nemesi tő, 
minden izében a magyar s jóizü humorral irt el­
beszélése csakhamar a nemzet kedves családi ol­
vasmányaivá lettek. — Ut-törő vívmány volt ez a 
magyar szépirodalomra nózxe. Azóta nagy idő 
múlt. De ezen nagy idő mindenegyes éve, ott ta­
lálta önt a tevékenység terén. Éltető eleme, moz­
gató lelke volt minden magasztosabb eszmének s a 
város, melynek ön 42 év óta polgára, dísze, büsz­
kesége, — sok szép, üdvös intézményt köszön az 
ön buzgó fáradozásainak.“

E beszéd után Yargyas átnyújtotta az ünne­
peknek a díszes tollat, mire hosszantartó lelkese­
déssel tort ki a közönség.

Azután a küldöttségek tisztelegtek.
Az akadémia részéről Xantus üdvözölte, mint 

a magyar ,tudományos akadémia egyik legrégibb 
tagját. A Kisfaludi-társaság részéről Beöthy Zsolt 
üdvözölte, a társaságot meg Győrv Yilm. és dr. Ágai 
Ad. képviseltek. A Petőfi-társaságot Szán a Tamás, Áb­
rányi Emil és Komócsy József képviselték s an­
nak nevében Szana Tamás mondott rövid beszé­
det. Az írók és művészek társasága nevében Ko- 
mócsy József üdvözölte az ünnepeltet szép beszéd­
del. Azután a pápai kollégium számos tagú kül­
döttsége következett, élükön Antal Gábor gyönyörű 
üdvözlő beszédével; képviseletiig tisztelgett Pápa 
város hatósága is. Győrinegye hatósága küldött­
sége részéről gr. Laszbsrg Eezsö megyei főjegyző 
mondotta az üdvözletei; Győrváros hatósága szin­
tén testületileg volt. képviselve, élükön Nagy Pál 
polgármesterrel, a ki szívélyes szavakkal üdvö­
zölte a nap hősét.

Eljöttek Győrváros lelkes hölgyei is koszo­
rúkkal. A „győri szent Erzsébet egyesület“; „a 
győri jötékony-nőegyesület“; az „izraelita nőegye- 
sület" gyönyörű koszorúkkal kedveskedtek a ke­
délyes „öreg ur“-nak. — A győri állami tanitó- 
képezde pedig egy gyönyörű ezüst babérkoszorút 
nyújtott át. Vargyasnó Petz Vilma leánynevelő 
intézetének részéről három fehérbe öltözött leány­
ka, szintén egy díszes koszorúval kedveskedett. 
Azután a „győri olvasóegyesület“ és a győri jog- 
akademia részéről dr. Kautz Gusztáv vezérlete 
alatt nagyszámú küldöttség tette hódoló tiszteletét 
s Kautz egy emelkedett beszédben emlékezett meg 
az ünnepekről, a ki alapitója volt az olvasó-egye­
sületnek. A győri főgymnasium részéről, a kül­
döttség élén Vaszary Kolos mondott megható, 
szívélyes beszédet; a győri törvényszék nevében 
Kriszt János; azután következtek a győri főreál­
tanoda, Klupák Nándor üdvözlő beszéde mellett; 
az orvosi kar, dr. Pikor József szónoklata mellett; 
a győri jogakadómiai fiatalság, a győri iparos-kör 
s a tüzoltó-egyesület küldöttségeinek tisztelgése.

A tisztelgő üdvözletek után a jubiláns meg­
hatott szavakban mondott köszönetét a kegyeletes 
megemlékezésért. „Úgy érzi magát — úgymond 
— mind az egyszeri ember, akit felkértek^ hogy 
tud-e hegedülni, mire ő azt válaszolta, nem tu­
dok, hanem majd megpróbálom. Neki is — úgy­
mond — köszönő szónoklatot kellene tartania a 
sok hálás megemlékezésért, de hogy tui-e be­
szédet tartani, nem tudja, hanem majd megpró­
bálja s szívélyes szavakkal köszönte meg a szives 
megemlékezést.

A veterán iró megható jelenség volt. Előtte 
koszorúk, körülötte egy lelkesen éljenző közönség, 
szép látvány volt valóban.

Ezután Pereszlényi János egy magas röptű, 
gyönyörű dicshymnuszt szavalt fel, melyet ezen 
napra irt s diszkiudásban az ünnepelt asztalára 
helyeztetett; a szavalat után felhangzott ismét a 
dalárda „Isten áldd meg a magyart“ czimü hym- 
nusa s véget ért itt a szép ünnepély.

Este 6 órakor a színházban díszelőadás ren­
deztetek, mely alkalomra az ünnepelt két vígjá­

éira adatott, elő. Az egyik „Magának akart, más­
nak kért“, melyet a jubiláló még 1827-ben irt, a 
más ir „ Propter pertura quo ni am“, mely a veteran 
írónak legutolsó vigjátéka. A színház a legválo- 
gatottabb közönséggel zsúfolásig megtelt. A két 
vígjátékot „Nyitány1- és „Apotheosis“ ez.im alatt 
egy alatt egy előjáték előzte meg Ternyei Tivadar­
tól. Az alegorikus, hatásos darab után egy gyö­
nyörű allegória képlet következett. A mint Hun­
nia nemtője megkoszorúzta a jubiláns arczképét, 
lelkesült tapsvihar és éljenzésben tört ki a közön­
ség. A kis vígjáték folytonos derültségben tartotta a 
néző közönséget, mely lelkes ovátiókkal adott ki­
fejezést lelkesültsógének. A szünetek közben dics- 
versek hullottak a karzatról.

A színházi díszelőadás után a Lloyd nagy 
termében 200 téri tó kü diszbanquet következett, a 
hol egymást érték a kedélyes felköszöntések, me­
lyeknek éltető lelke a kedélyes humorú „öreg 
ur- volt.

így ment végbe azon szép ünnepély, mely- 
lyel Győrvárosa elismerését fejezte ki az" irodalmi 
érdemek iránt.

Megemlítem, hogy a többi kitüntetések kö­
zött a győri olvasó egyesület a jubilaeum alkalma-, ^^ c i/ , I — *— — — — — v. — 11 Y a r
mából elhatározta hogy a jubiláns arczképét az S a várt jubileum nem soká késik már!
egylet számára lefesteíi. A derék férfiú az egylet 
első alapitól közé tartozott.

A jubileum alkalmából sok érdekes apróság 
felelevenis8.seés szátnosLedves emlék felújítása teszi 
a hazafias becsületben és játszi vidor kedvben 
megőszült tőzs gyökeres magvar iró öröm napiét 
keilemesbé.

Mig a közönség újra előveszi és forgatja a 
jubilált ősz zamatos müveit, a félszázados mun­
kásság jóizü gyümölcseit, s az ország tekinté­
lyes irodalmi köreinek és a nemzet közvéleményé­
nek megbízottai „Ad multos annost“ kívántak az 
ünnepeknek a jubileum színhelyén: mi is egy 
óhajt fejezünk ki eme sorainkban : Vajh ülje meg 
az ünnepelt gyémánt lakodalmát is!

Szép dolog az — úttörőnek lenni s a saját 
maga tört utján félszázadon keresztül buzgalom­
mal fáradozni.

Ha végig gondoljuk a mai napon a sok ér­
demet, mely a jubiláns félszázados működéséhez 
fűződik; hogy a nemzeti irodalom fejlődése, mily 
Sokat köszönhet neki : tudjuk kellőleg méltányolni 
azon kegyeletes ünnepélyt, melyet az elismerés 
számára előkészített.

Helyes, illő dolog ez. Hiszen a mely nem­
zet nem tudja tisztelni, méltányolni jeleseit, azr 
nem érdemli meg, hogy az ég geniusokat küld­
jön neki; nem méltó, hogy magas!) elmék fény­
sugarai kát löveljék reája, mert nem érett még 
meg arra, hogy a magasb tanokat megérthesse.

A „Győri Közlöny,“ mely székhelyén meleg 
szavakban üdvözli a jubiláltál, szép figyelmet tanúsít, 
mikor Kovács Pál első és eddig talán utolsó köl­
teményét közli, melyeket im átveszünk!

Két x é g.
(Kováfls Pál első verse, irta 60 óv előtt.)

Kik sajkámmal életemnek 
Sors zavarta tengerén

Küzdve széllel, víva habbal
Szép reménnyel úsztam én,

Nap ha eltűnt, vész ha zúgott
Még bizám ’s ez kedvre gyújtott 

Hogy hullámot győzve majd 
Sajkám csöndes partra hajt.

Küzdők én még széllel, habbal 
Vész zuhog, napom leszállt,

Elsötétült, nincs erányom
Partra sajkám nem talált:

S haj ! derül e rám több hajnal
Yíni meddig kell habokkal,

S lessz e köztük egy sziget 
A mely engem fölvehet.

Arany lakoitalom.

— FéUzázados Írót saját jubileumára. —
Motto: Nem mind arany a mi fénylik !

Szép szám az az ö t v e n, de nem úgy mint
p álc za;

Hanem bankó-képpen : bár ez is csak áleza. 
Aranyat, ezüstöt volna képviselő,
S Fedrus rókájaként: nincsen benne velő!

Már ha é v az ötven, milyen nagy változás ! 
Elkezdődik ekkor, a sok aranyozás,
Nem hiányzik most már a jóból semmi se’, 
Arany lakodalom lesz, és arany mise!
S aki él, meg nem hal; igaz, hogy megvónül:
Db a jubileum, arany lesz legvégül.
Csakhogy a mai kor mégsem aranykor ám, 
Melyben aranyat lelt, ki felébredt korán.
Ma hamis a bankó, az arany meg tálmi, 
Ezüstöt tud minden vegyész komponálni,
S bár van fény, ragyogás, előttem úgy rémlik:
S igaz is, hogy nem mind arany, a mi

fénylik!
Egy házaspár üli arany lakodalmát,

S piheni éltének hosszú fáradalmát.
Arany í emónyekk el indult a pályára,
S ötren éves harcz lett a várt élvek ára!
Most pihennek, mert elfogyott a puskapor, 
Fegyvernyugvást kötött a két fó! közt a kor!
Az átélt csatáknak meg van diadalma,
S ez a boldog párnak: arany lakodalma 
Fénylik ez, ragyog is, de ötven év alatt 
Hová lett az arany? — csak a füstje maradt!

Harczol a katona öt ven évig, — végre 
Rövid nyugdíj jő a hosszú dicsőségre.
Mellén arany kereszt, lábában podágra,
Lőcsei naptár van fájós derekába.
S végezve sokfelé fényes diadalmát:
Kardjával most üli arany lakodalmát!
Igaz, hogy hős mellén arany kereszt ragyog,
De hova tűntek el, a várt arany napok?!

Egy szegény falunak, buzgó kegyes papja,
Ki a rendes stólát rendetlenül kapja, 
Fárad ós nélkülöz, szűkölködik, — végre 
Áhitatos arczczal tekint fel az égre.
Ötven évig munkált az urnák kertjében;
Öröm-lény ül arezán, boldogság szivében !
Mit eddig tűrt, szenvedi, ó! az mind semmi se" ; 
Megnyílt a menyország, itt az arany mise! 
Aranyt oly ró r látott, — azt sem tudja mi a' ?
S jutalma utóbb is : deficient«!

Más az, ha kitartja, s alant addig guggol,
Még pártfogás által a Staabhoz berukko!. 
Ekkor ha derekán a eingulus veres,
Haja nem paróka, csak egy kicsit deres,
S bár el van törölve robot, dézma, tized ;
De a közös kassza mégis csak jól fizet:
Már igy lehet várni az arany misére,
Mely a munkás élet megérdemlett bére !
Itt van fény is elég, de az arany hol van? 
Az — a tömjénfüst közt van széjjel oszolva !

S az iró, ki tollát őtven évig rágja,
Ettői meg nem hizik, de magkövül mája. 
Mogorva, epés lesz, megsárgul a bőre,
Fanyar képpel tekint a kétes jövőre.
Megcsalták a hölgyek, kik után sovárga,
S most egyedül bolyong, mint életunt árva! 
Müvein rágódik kritikusok foga,
S ez a boszuságnak legmagasb foga!
A kereset gyérül, mert kiadó nincsen,
Ki pénzzel anyagi bajain segítsen !
Hogyan éljen igy meg az iró, akinek 
Könyvét száz olvassa, de csak egy veszi

meg?!
S im ! rn illik az idő, még egy tél, még egy

nyár,

Haját a kor szépen már megezüstözte,
Az elismerés, mely minden but felejtet,
Mit kedélyén hajdan irigy ellen ejtett! 
Eokonszenv, nyájasság, öröm füzért szőnek, 
Koszorúzására a megőszült főnek. — —
8 itt nincs ragyogó disz, itt nem fénylik semmi, 
A szerény ünnepet ragyogóvá tenni;"
De a költőnek ez, legszebb diadal ma:
Ez az 6 valódi arany lakodalma! —

Kovács Pál.

ÚJDONSÁGOK.
' Uymen. Savói Szabó László, köztiszte­

letben álló kir. törvényszéki jegyző, a napokban 
vezette oltárhoz a bájos Sindler Irma kisasszonyt. 
Az ünnepély fényét díszes vendégkoszoru emelte.

A budapesti asztalosok ma dél­
után rendkívül népes közgyűlést tartottak a Be- 
leznai-kert nagy termében. Az első szónok K á- 
s 6 r Ü kedvezőtlen pénzviszonyokról, a speculatió 
meddőségéről, és az asztalosok iparának sanyaru- 
ságos voltáról szólott hosszasan, s végül az asz­
talosok szervezkedését hozta javaslatba. E szer­
vezkedés^ létesülhetését az asztalosok önképző-kör 
virágzásának kell megelőznie, 4.ezért pártfogására 
hívta lel a jelenvoltakat. — M a 11 á r István szak­
beli tudományos felolvasások rendezését is szüksé­
gesnek tartja, s ezenkívül köteleznünk kell, hogy 
elismertessék az asztalosok között a magyar nyelv. 
Javaslata oda terjed ki, hogy mint a ezéhek leg­
sikeresebb elérésére az vezetne, ha az asztalosok 
önképző-egylete érintkezésbe tenné magát a többi 
hasonczélu egyletekkel, s ezek módjára szervezked­
jenek, mit a gyűlés elfogadván, az elnök köszöne­
tét mondó szavai után véget ért.

— Nyilvános munkás gyűlés tar­
tatott ma a terézvárosi akáczfa-utczai Buzalka- 
féle vendéglőben, melyben dr. Csillag Zsigmond 
elnökölt, s a büntető törvényjavaslat ellen kife­
jezte elógületlenségét; különösen pedig annak 
171. és 172. §§ ai ellen, mely korlátolólag hat a 
hírlapírók sajtószabadságára. E végből egy nép- 
gyülés összehívását javasolta, hogy elégedetlensé­
güknek ez adjon kellőképen kifejezést. — Utána 
Frankl Leo emelt szót, s tüzetesebben fejtette ki 
az előtte szólónak véleményeit, Mindezek után a 
gyűlés dr. Csillag javaslatát elfogadván. — szét­
oszlott. — Megemlítjük még, hogy a tárgyhoz 
Kirschler és Horn szólották.

— Az országos nőképző egylet 
karácsony estéjén nagy tánczvigaiommal egybe­
kötött hangversenyt fog jótékony czélra rendezni.
— A nemzeti és népszínháznak több tagja lett a 
közreműködésre már eddig megnyerve. A hang­
verseny ^ két szakasza között egy felolvasás lesz. 
Bartók Lajos (Don Pedrő) satyráját a párbajo­
zásokról Soiymosy Elek fogja felolvasni.

Az országos levéltár rendezése 
nagyban halad előre. Diplomatikai része már csak­
nem teljesen rendezve van, úgy hogy az árpád­
kon okmányok még e hó folyamában fel fognak 
állíttatni.

Hivatalos gyorsaság. A közleke­
dési minisztérium most kézbesité a közlekedési 
vállalatoknál azon szolgálataikban álló hadkötele­
sek névsoáát, kiknek a király megengedte, hogy 
egy még esetleg e folyó 1877-ik évben kitörhető 
háború vagy mozgósítás esetén sem kötelesek tett­
leges szolgálatba lépni,

— Buzgó törökbarát. Mint a „Sop­
ron írja, egyik rábaközi buzgó plébános oly any- 
nyira lelkes baratja a török nemzetnek, hogy min­
den vasárnapon az isteni tisztelet után közimát 
tartott a török fegyver győzelméért. Időközben 
Karsz eleste után ő is igen le lett hangolva. 
A legközelebbi vasárnapon elmondá a szomorú 
hirt híveinek ós ekkor azért esdett a mindenható­
hoz, hogy ha már nem engedte meg a törökök­
nek győzni, legalább változtasson minden muszkát
— törökké. De aztán a derék plébános ma hálá­
kat zengett Szüle j man pasa nevezetes győ­
zelméért.

— Az lesz a világ egyik legmerészebb 
alagutja, a mely China ós Kalifornia között nyil­
ván lehetőleg rövid idő alatt felépül. A san-fran- 
cziskói kereskedelmi kamara ugyanis már számos 
ülést tartott ebben az ügyben, s egy társaság van 
alakulóban tekintélyes firmákból, mely az alagutat 
létesitné Honolulu, Japán és Shanghai között ösz- 
szekötve Európával, a költség körülbelül 7 millió 
lont sterlingre van tervezve, mely nagyobbrészt San- 
Francziskói kereskedőktől kerülne ki. Érdekes, hogy 
San-Francziskó a legújabb időben China piaczain igen 
erős konkurrencziát csinál Angliának.A chinaiak tud­
niillik örömest vásárolták a san-fraueziskói czik- 
keket, sőt részben örömestebb, mint az angolo­
kat, mert ők is könnyebben elárusítják az ő czik- 
keiket ott, mint itt. Persze még „egy kissé nagy“ 
a különbség a san-francziszkói és angol kereske­
delmi resultatum fölött, mert a menyei biroda- 
jomban szállított áruk mennyiségében máig Anglia 
90, San-Francziszko pedig — három perczenttel 
szerepel. A többi hét jut a világnak.

— Hamburgba, mint az ottani lapok 
Írják, amióta lefolyt a török-szerb háború s az 
utóbbi kis ország világhírre vergődött: számos 
szerb érkezik ki, mintegy bátorságot kapva attól
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hogy most már majd őket is megismerik. Ham­
burgból aztán egy részük Amerika Ígéret földjére 
vándorol. A szerbekkel néhány bosnyák is talál­
ható ; pénzzel rend; sen jól el vannak látva. Ham­
burgban kiváncsian tekintik a kivándorlók ez ed­
dig ismeretlen, uj faját,

— A népnevelők pesti egyesülete ma 
délelőtt tartotta közgyűlését. György Aladár egy­
hangúlag megválasztott alelnök helyettes elnök­
lete alatt. A „Népnevelők Lapjáénak szerkesztő­
jévé ismét Lakits Vendel választatott meg. Ké­
sőbb az egyleti könyvtárra vonatkozó jelentés ol­
vastatott fel, melyből kitűnt, hogy a könyvtárt 
gyarapítani az egylet érdekében okvetlen szüksé­
ges. A közgyűlés a már kijelölt müvek megszer­
zésére összesen 100 frtot szavazott meg. Az alap­
szabályok módosítása, mely szintén napirenden 
állt, a jövő közgyűlésre marad. E közgyűlés a 
jövő hó közepe táján tartatik meg.

— T ti z. Ma este kilenez óra után a Mar­
kovich Lipót fűszer-kereskedésében nádor-utcza 
20. szám alatt tűz ütött ki , mely a városi tűzol­
tóság által nem sokára el lett nyomva. A kár 
alig száz forintra mg.

— Őslényi lelet. Bojczen (Vasmegye) 
újólag ismét egy mammutli álkapczáját ásták ki. 
Ezen érdekes darab egészen ép s még a két őrló 
nagy zápfog is meg van benne,

— Egy complicált házassági per­
patvart intézett el úgy ahogy a new-yorki törvény­
szék a múlt hetekben, a melyben a tárgyalás alap­
ját bonyodalmas történet képezte. Egy Baizel Pál 
nevű egyén vádolta be a nejét, Olgát, azon ké­
nyes czirn alatt, hogy a menyecske hűtlen lett 
hozzá, elhagyta s azzal fenyegeti, hogy most újra 
férjhez megyen egy gazdagabb emberhez, untig ő 
neki, Batzelnek, kislelküen négy dollárnyi járulé­
kot akar adni hetenként. A férj, hogy panaszá­
nak nagyobb nyomatéka legyen, a periratokhoz 
beesatolta neje életrajzát is. E szerint a szeren­
csétlen tiótás 1872-ben jött New-Yoikba lakni 
Szent-Pétervárról. Két évvel előbb 100.000 rubel- 
nyi vagyont örökölt, ekkor ismerkedett meg a 
czári varosban a szép creol-arczu nővel, ki egy el­
hunyt birtokos özvegyének adta ki magát, amint 
azonban utóbb kisült, voltakép csak egy katonatiszt 
ágyasa volt. Összeszerelmeteskedtek, s minthogy a 
házasság ott némi akadályokkal járt volna,Amerikába 
utaztak együtt. A férfi az örökölt 100.000 rubelt 
rábízta itt szerelmes párjára, az azonban nem igeu 
ragaszkodott a házasság szentségéhez s férjét las­
sacskán annyira elhanyagolta, hogy ez előbb mint 
tanító éldegélt messze földön, utóbb még annál is 
roszabb állomást kapott, a felesége pedig még a 
leveleire is csakúgy bébe-korba válaszolt. Végre 
kirukkolt tervével, hogy újra akar férjhez menni 
s azt ajánlja meglevő urának, hogy elégedjék meg 
kárpótlásul hetenként négy dollár pénzecskével. 
De már erre fejebe szállt a jámbor férjnek a vér, 
s igazságot kért a törvényszéknél. A törvényszék 
pedig bölcsen azt Ítélte, hogy négyről h $t t dol­
lárra emelte fel az ajánlatot, s csinos perköltség­
ben marasztalta ti a két perlekedőt, mire a nő 
csakugyan férjhez ment, s az uj férj szorgalmasan 
fizetgeti a hetenkénti hat dollárt.

— Fogadás. Nyugati Amerikában (másutt 
nem történik az ilyesmi) valaki nemrég ötszáz 
dollárt ajánlott mindenkinek, ki egy hó alatt tol­
lal és tintával egy millió vonást képes huzni. E 
vonásoknak koiülbelül olyanoknak kellett leuniök, 
minők a gyermek első gyakorlatát képezik az írás­
ban. Találkozott egy ember, ki késznek Ígérkezett 
erre, még pedig februárban, a husszonnyolczua- 
pos hóban. Naponkint mintegy harminezhatezer 
vonást kellett volna tenni, Hatvan vonást perczeu- 
kint, háromezerhatszázat óránkint számítva, nap­
jában tíz óráig kellett volna dolgoznia. Az első 
napon ötvenezer vonást készített el, másnap majd­
nem ugyanannyit; pár nap múlva azonban keze 
megmerevült és ellackadt, csuklyója feldagadt s 
kénytelen volt vesztettnek nyilvánítani a fogadást.

— Muzsikusok mulatsága. Főlek 
János, Veszély Vendel és Hruska József esehmu- 
zsikusok múlt éjjel 12 és 1 óra közt a váczi-uton 
trombita-szóval haladtak végig, azt gondolva, hogy 
bájos zenéjükkel az aludni vágyó főváros lakossá­
gát édes alomba fogják elringatni. Jó szándékuk- 
bsn egy előaiető rendőrbiztos által lettek megaka­
dályozva, ki nem elégedett meg avval, hogy a ze­
nét betiltotta, hanem a jó szándékú muzsikusokat 
bekísérte a főkapitánysághoz, hol megmagyaráz­
ták nekik, hogy Budapesten tilos a serenáde.

— Szerencsétlenség. Visnyi György 
liptómegyei, bobronyiki születésű 26 éves, nőtlen 
napszámos, saját vigyázatlansága folytán az épülő 
opera-szinház egyik magasabb fala részéről teg­
nap d. u. lezuhant. Ez alkalommal jeléntékeny sé­
rüléseké; szenvedvén, gyógykezelés végett aRókus- 
kórházba szállíttatott.

— Mégis oda került. Rotoczky Kárroly 
árvamegyei felső-pataki születésű 40 éves, római 
kalb,, nős napszámos tegnap délután a Rókus- 
korházba akart menni, hogy ott magát felvétesse, 
minthogy már nagyon beteg volt. De mást ren­
delt neki a sors. Alig ért ki szegény az illlői-utra, 
utói érte a halál s kaszájával elvágta eleiének 
gyönge fonalát. Poíoezky hült tetemei orvosi bon- 
czoíás végett a Bókus-kúrházba szállíttattak.

— Vér fogyasztó szerencsétlen­
ség történt egy kisebb amerikai városban nem 
régiben. Bizonyos erő-müvész, ki hajmeresztő mu­
tatványait rendesen egy felbocsátott légh-jó ol­
dalához alkalmazott trapézén szokta végezni; egy 
vasárnap délután produkálta magát. A közönség 
köréből ezer és ezeren mentek ki a látványosságra. 
A léghajó felemelkedett, de mikor mintegy 300 
lábnyi magasságra jutott, s a művész megkezdte 
a kiálló trapézén a merész bukfenczezóst, előre, 
hátra, fél lábon, két térden, meg tótágast állva és 
nagyokat ugrálva: egyszer egy hirtelen szélro­
ham elcsapta alóla az alapot s ő lezuhant a 300 
lábnyi mélybe, még a léghajó egy ideig ott le­
begett a környék felett s aztán az is eltűnt a 
nézők szeme elől. — A művész természetesen 
sárrá lapult.

— Szerelmi kaland. Egyik n.-váradi 
háznál egy fiatal ember nagyon hevesen udvarolt 
a fiatal háziasszonynak, annyira, hogy ez ki nem 
térhetvén, a légyottba beleegyezett, melynek késő 
este kellett volna megtörténnie. — A fiatal me­
nyecske megjelölte a helyet, ahol a szerelmesnek 
a palánkon át kellett volna ugrania, de úgy, hogy 
a cselédek észre ne vegyék. A fiatal szerelmes 
hóditólag csipte ki magát, s megjelent a tett he­
lyen. Amint pedig a palánkon átugrott, egy vízzel 
telt káposztás hordóban találta magát.

— Rablás. F. hó 5-én mint a „Tasm. 
K.“ irja, hat ismeretlen egyén este fél hat óra­
kor Bezerédy Antal földbirtokost Szt.-Ivánfán ki­
rabolta. A rablók .kelteje állítólag puskával, a 
többi pedig baltákkal volt felfegyverezve. A házi 
gazdától pénzt kértek s ez engedve az erőszaknak 
kézi tárczáját átadta nekik; erre a rablók a szek­
rényeket felkutatva elvittek 160 frtot bankjegyek­
ben, egy zacskóval 2 és egy frtos ezüstpénzeket, 
egy arany hengerórát lánczezal, egy pár értékes 
arany fúlfi.lggőt, gyűrűket, melltűt és egy ezüst 
csatot, egy 150 frt. értékű Lancaster dupla lő­
fegyvert óí egy dupla pisztolyt. Az e/iistnemüe- 
ket nem bántották. A rablók közűi egyik a pus­
kacsővel Bezerédy ur vállára ütött, mire a puska 
agya eltörött. Egyéb bántalmazás nem történt. A 
rendőrség részéről az erélyes nyomozás azonnal 
ogauatba vétetett Szita Károly főcsendbiztos ve­
zetése alatt.

_ Egy gonoszszivü férjet köröztet a
belügyminisztérium, ki beteg nejétől elválva még 
azon kötelezettségének sem tesz eleget, melyet a 
törvényszék szabott rá ki, hogy t. i. beteg nejé­
nek 60 kr. napi ellátási összeget fizessen. Neve 
Duschek Ede, csehországi születésű s egy évvel 
ezelőtt Prágában azzal dicsekedett, hogy Magyar- 
országon különösen pedig Pozsonyban, széli skörit 
ismerettsége vau, mely őt egy épillő félben levő 
vasnt (őemberévé fogja megtenni.

— Hibaigazítás. Az Egyröl-másról 
czimii tegnapi czikk utolsó szava „szamárvita“ he­
lyett s z a m á r v i t z olvasandó.

Fővárosi ügyek.
— Kéler Napoleon mint a Ferencz- 

reudiek bazárjának felelős építőmestere kérelme 
és a íöv. közmunkatanács átirata értelmében meg­
engedd a főv. tanács, hogy az újonnan épült ba­
zár templomra néző oldalfalának viz mentesítése 
czéljábói egy tervezett ideiglenes járda fektetés és 
folyók szabályozás létesitessék, oly meghagyással 
azonban, hogy a tervben kitüntetett a régi és le- 
sülyedt asphalt-járda szegélykő felhasználása mel­
lett egy ideiglenes kőjárda léiesittesék és megfe­
lelő old iikövezés által az esővíz megbatározott 
irányban elvezettessek, kiköttetvén, miszerint a 
fenti szabályozással felmerülendő és a mérnöki hi­
vatal számítása szerint mintegy 245 frt 76 krt 
tevő költséget a kövezés! rendszabály 16. §. a) 
pontja értelmében a szóban forgó ingatlan birto­
kosa, mint kinek érdekében történik a jelzett sza­
bályozás, egyedül köteles viselni.

— A pesti ti e J ?. In t v. reformált és az ágostai 
hitv. ev. magyar-német c-gyház gondnokai kezeihez a tó­
városi tanács 1877. év második felére segélyképpen 1000 s 
utóbbinak 1050 frtot utalványozott.

— A budapesti vakok országos intézetében 
két növendéki hely megörökítésére felajánlott 5040 frt ala­
pítványi tőke után jáió évi 6% kamat léjében 1877.^ évre 
a főv. tanács 302 frt 40 krt utalványozott ki házipénztá­
rából oly meghagyással, hogy azt 1878 évi január l-től 
kezdve fél évts részletekben ezentúl mindenkor az állam­
pénztárnak szolgáltassa át.

TÁVIRATOK.
Pétervár, decz. 9. (Hivatalos, Bo- 

gotból, decz. 8-ról.) A törökök Elena meg 
támadásával egyidejűleg az oroszok egész 
vonala ellen tüntettek. F. hó 4-ikén négy 
zászlóalj, tüzérséggel együtt az ozmánba 
zári utón Kezarevo melletti hadállásunk 
ellen nyomult, s ámbár ez nem fejtett ki 
makacs ellentállást, a törökök mégis visz 
szavonultak. Hasonlókép f. hó 5-én minden 
fegyvernembeli kisebb seregosztályok Opá 
kából és Polomárcsából központi irányban 
a polomárcsa-kovacsiczai országút ellen 
nyomultak, de csupán a polomárcsa-je- 
rindseszii utón levő előhadáilásaink ágyú 
zására szorítkoztak. Lovósváltás után, mi 
4 óráig tartott, rz ellenség visszavonult, 
előőrseink pedig megszállták előbbi állá­
si ikat. F. hó G-án öt zászlóalj török, tüzér­
séggel és lovássággal, ismét Polomárcsa- 
Kovacsicza ellen nyomult s előhadunkkal 
reggeltől alkonyaiig csatározott, azután 
visszavonult. Ugyanezen napon az ellenség 
reggeltől délutáni 3 óráig élénk csatáro­
zást folytatott a kezarevoi seregosztálylyal 
az ozmanbazári utón Ezenfelül f. hó 5-én 
egy, kémszemlére küldött seregosztályunk 
kémszemlézó török sereggel találkozott, s 
az ezzel tartott rövid csatározás után visz 
szavonult Pirgoszba, a török sereg pedig 
Bazárbovába. Orosz részről egy tiszt és 
négy katona megsebesült.

Pétervár. decz. 9. (Hivatalos, Bo- 
gotból, decz. 8-ról.) Az általunk f. hó 3-án 
harczczal elfoglalt hadállás a jobbszárnyon 
körülfogja a törökök balszárnyát Arabko 
nak mellett, s mivel nagyon közel fekszik 
a szófiai úthoz, fenyegeti a törökök vissza­
vonulási útját, minélfogva ezek 3-án heves 
harczczal keresztül akarták magukat vágni. 
F. hó 5-én a törökök ismét megtámadták 
a jobbszárnyat, de három finn zászlóaljjal 
és a pavlovi ezred egy zászlóaljával visz 
szaverettek. Veszteségünk 27 halott és se­
besült. Folyvást ágyazzuk Arabkonakot, a 
hol a törökök haderőiket szaporítják.

Ko n s t a n i i n A i> o 1 y, decz. 8.I>a 
czára a szcrb-bosnyált haíÁrbeli török 
haíAsAgok azon táviratának, hogy a 
Jávorban összevont szerb csapatok át 
lépték a határt, a török területen 
sánezokat készítettek s a törölt őrsö­
ket felszólították állásaik ©tlaliagyá- 
sára : Krisztié« sem Belgrádhól hírt 
sem a portától közleményt nem ka; 
pott, s a viszonyok még nem szakit* 
taltak meg Törökország ée Szerbia közt.

Bécs, decz. 9. A magyar delegatió ülése 
délelőtt 11 órakor. A tanácskozás tárgyát az egye 
sült albizottságok jelentésének tárgyalása képezte 
a közös kormány által előterjesztett indemniti ja­
vaslat felett. Első szónok gróf Széchen Antal 
volt, a javaslatot mindc-n észrevétel nélkül elfo­
gadja ; egyszersmind megjegyzi, hogy miután a 
delegatió jelenlegi ülésszaka nemsokára be fog zá­
ratni és szükségessé lesz * külügyi bonyodalmas 
helyzetet a delegátióban behatóiag megvitatni, 
ennélfogva óhajtandó, hogy a külügyi bizottság 
egybehivassék. Szerinte ez nem akar formális ja­
vaslat lenni, határozatot sem akar provokálni, 
csupán azt kívánja, hogy a külügyi bizottságban 
a külügyi helyzet feletti diseussió előkészíttessék. 
GrófPóchy kijelenti, hegy a külügyi bizott­
ság gma délután kót órára egybe van híva. 
A p p o n y i Albert gr. a kényszerhelyzetnek okai, 
a melyben most benn vagyunk, tekinttel a mo­
narchia komoly helyzetére, most s nem később 
óhajtja megvizsgálni. Elfogadja a kényszer hely­
zetet és megszavazza az eszközöket, melyek az 
állam-organismus zavartalan működésére szüksé­
gesek annélkül , hogy ez bizalmi szavazatul 
tekintetnék a kormány iránt. A helyzet bonyodal- 
masságát nemcsak abban látja, hogy a költségve­
tés nem a rendes módon tárgyalható, hanem ab­
ban is, hogy a dolegatioknak alig lesz alkalmuk 
a külügyi helyzetet behatóan megvitatni. Hogy 
mégis némi megnyugvást találhassunk, óhajtandó, 

6 hogy a monarchia külügyi helyzete legalább a 
' külügyi bizottságban megbeszéltessék. A vita ter­

mészetesen csak a plemnuban fog befejeztetni és 
szóló fenntartja magának nézeteit a plenumban 
elmondani. — Bánhidy báró elfogadja a javaslatot 
minden megjegyzés nélkül, s bár a kormány kül­
ügyi politikájával merőben ellenkező állást nem 
foglal el, még sem óhajtaná, ha a provisorium 
engedélyezése bizalmi szavazatul vétetnék. Rövid 
polémia után, mely Baross Gábor és Széchen An­
tal közt fejlődött ki, az indemniti javaslat általá­
nosságban elfogadtatott, valamint részleteiben is 
csekély stiláris módosítással.

Bécs, decz. 9. (A .,B. Corr.“) A ma­
gyar delegatió külügyi bizottsága kedden 
folytatja a külügyi tanácskozást. Csütörtök 
— péntek előtt a delegátusok nem mehet­
nek haza.

Paris, decz. 9. A senates és a kamra 
tegnapi ülésén semmi nevezetes sem for­
dult elő. — Az alkotmányhüek értekezle­
tében Batbie beszédet tartott s a követke­
zőket mondta : A tábornagy megtett min­
den, a becsülettel összeférő egyezményt, 
minek következtében az alkotmányhüeknek 
most már kövotniök kellene őt még a 
kamra másodszori Eloszlatásáig is.

Konstantinápoly, decz. 9. Dervis 
pasának egy Batumból 7-ről kelt távirata 
jelenti : az oroszok, kik Csuruksnt meg­
támadták, visszaverettek. Mukhtár jelenti 
7-ről Érzem inból : Az oroszok segítséget 
kaptak, a hadműveleteket a havazások 
gátolják.

Konstantinápoly, decz. 9. Egy fél- 
hivatalos jegyzék tagadja, hogy Szerbiának 
az akczióba való lépése befejezett tény 
volna. Nisből 7-ről érkezett tudósítás az 
ellenkezőt bizonyítja ; a határvonalon min­
den nyugodt és a határon összpontosított 
szerb csapatok visszavonulnak. Bazgrádból 
érkezett táviratok különböző, azonban jelen­
teién csatározásokat jeleznek, nevezetesen 
Szolenik környékén, Kezrovánál és Zlata- 
riczánál a Tirnovára vezető utón, az oro­
szok mindenütt visszaverettek. Ruscsukban 
az ágyuharcz még mindig folvtattatik.

Bécs, decz. 9. Az osztrák delegatió budget 
bizottsága hosszú vita után ma elfogadta a közös 
kormány által előterjesztett indemniti javaslatot. 
Vita közben sajnálkozását fejezé ki gr. Andrássy, 
hogy boszniai menekültek részére a kiadásokat 
nem sikerült neki mellőzni, sőt ellenkezőleg, azok 
tetemesen szaporodtak s mintegy 4 millióra rúg­
nak. A kormány legközelebb ez ügyben részletes 
előterjesztést s számadást fog tenni a delegatiók- 
nak. Egy szónok megjegyzésére constatálja a mi­
niszter, miszerint a kormány minden lehetőt meg­
tett, hogy a menekültek hazaszállításának kiesz- 
közlésével e teher "1 megkímélje a monarchiát, de 
hogy az osztrák területre szorított menekültek 
nyomorban űzessenek vissza, ahoz nem járulhat.

Bukarest, decz. 8. A senatus az indítvá­
nyozott feliratot az összes szavazatokkal 8 ellené­
ben, kik p. szavazástól tartózkodtak elfogadta. 
(,-aro és Boereseu tettek némi megjegyzéseket, 
hozzá tevén, hogy jelenleg nem akarnak minisz­
teri kérdést csinálni.|Boerescu kifejtette a conserva- 
tiv párt külügyi politikája programmját. mondván, 
ezen politikának a párisi szerződésen kell alapulnia, 
hogy Európa, ha a békekötésnél Romániának füg­
getlenségét és semlegességét elismeri, ezt minden 
szomszédáliam biztonságának és stabilitásának pár­
tatlan őrévé tegye. Cogolniceanu miniszter a feli­
rati javaslatot támogatja, kijelentvén, hogy nem láts­
zik Oroszországgal Írott szerződés, de a román 
kormány bízik a czár nagylelkűségében, mint ké­
sőbben Európa bölcseségében. — A kamara elfo­
gadta a renakiviili kiadáeok fedezésére szolgáló 8 
millió kincstári jegy kibocsátásáról szóló törvény­
javaslatot.

Róma, decz. 9. A „Courriere d' Italia“ bizto­
sit, hogy mindkét a Bosporuson lefoglalt hajó már 
kiadatott volna, ha Layard ezen kérdést beleve- 
gyülése által, nem késleltette volna. Anglia a szer­
ződéseket maga tetszése szerint magyarázván, min­
dig azon elvet vallotta, hogy szabad azon hajókat, 
melyek a hajózást megtörték üldözni, még akkor 
is, ha azok a zárvonalon már átmentek. Layard 
tehát megragadta az alkalmat, hogy az Angolor­
szág áhal követni szokott 'princípiumot érvényre 
jutassa. Közbelépése semmikép sem magyarázható 
valami ellenséges ténynek Olaszország 
ellen, miután más különféle lobogóju hajók szin­
tén lefoglaltattak. — A „Courriere“ biztos forrás 
után állítja, hogy az ügy a kiegyenlítés ulján 
van ; az újonnan kinevezett török követ Turkhan 
bey, ki tegnap utazott el Rómába, iparkodni fog 
ez esetet tisztázni. — A nápolyi „Pungolo" azt 
hiszi, hogy Melegari a lefoglalt hajók ügyét egy 
barátságos hatalom eldöntésének terjeszti alá. — 
A montenegrói senatus elnöke, ki a fejedelemuővel 
Nápolyban tartózkodott ide, érkezett.

Uv6V Amlráuy a keleti kérdésről.
Bécs, decz. 9. A magyar delegatió külügyi 

bizottságának ülése. — Gr. Andrássy alkal­
mat vett magának gr. Széchen históriai fejtegeté­
séből folyólag, mely a keleti kérdés változatait időrend 
szerint érintette, többféle nyilatkozatot teoni az euró­
pai helyzetről és a kormány politikájáról. Mivel előre 
elhatározták az értekezlet titokban tartását, ennél 
fogva csupán annak előadására szorítkozhatunk, 
mi mint kevésbbé titkos természetű, világosan 
nem vonatott ,el a közléstől. Gr. Andrássy 
mindenekelőtt gr. Széchen azon észrevételére ref­
lektált, hogy ő elegendő hivatalos adat hiányában 
azon nyilvánosságra hozott tényeket fogadja el, 
melyek nem találkoztak ellenmoudással s melyeket 
ő (gr. Andrássy) ma nem tagad. Erre azt válaszolja 
a miniszter, hogy misem támasztott nagyobb za­
vart a közvéleményben, mint azon hit, hogy az ő 
politikája az úgynevezett hivatalos lapokban van 
tolmácsolva. Ha egy ily lap ma erről, holnap 
arról értesül; ma ilyen, holnap amolyan hangon 
ír, úgy könnyű a kormány politikájában ingado 
zást constatálni. Ezzel szemben ki kell nyilat­
koztatnia, hogy semmi más lapot sem ismer hi­
vatalosnak, mint a „Wiener Abendpost“ -ot, azon 
részeiben, melyek világos főlhatalmaztatásra hi­
vatkoznak. Vannak lapok, melyekről köszönettel 
ismeri el, hogy örömest támogatják a kormányt s 
közleményeinek meggyőződésből adnak tért; de 
ezek irányáért ő nem állhat jót; mert különben 
neki kellene azt a külügyi hivatalban szerkeszte­
nie ; de ideje sincs minden valótlan közleményt 
megakadályozni, sőt tűrnie kell, ha a világos és kö­
vetkezetes politikát közvetlen gyanánt adják elő, s ha 
neki oly állítások jtulajdonitatnak, melyeket sohasem 
mondott. Gr. Andrássy példaként fölemlítette, hogy 
Angliának a berlini memorandumhoz járulását— mint 
gr. Széchen véli — sohasem helyezte kilátásba mint bi­
zonyost, hanem épen azon reményt fejezte ki, a 
melyre Anglia nyilatkozatai akkor alkalmat adott. Ó 
azt mondta egyszer Teuschl osztr. delegatusnák, hogy 
ne kérdezzék tőle, vájjon a béke fönntartható lesz-e, 
mivel őt ezzel vagy „igen“, vagy „nem“ felelés 
által a monarchia, vagy Európa hitelviszonyait 
válságnak kitenni kényszerítik. E nyílt válasz nem 
gátolta meg azon szemrehányás tételét, hogy 6 
csalatkozott, midőn kilátásba helyezte a béke fönn­

tartását. (Élénk helyeslés.) Épen igy történt csak 
a legutóbbi napokban is, hogy az osztrák delegá­
ció egyik tagjával (dr. Sturm) szemben tett azon 
nyilatkozatát, hogy állásunk a Keleten földrajzi­
lag nem alárendelt, hanem uralkodó, úgy adták 
elő, mintha a Keleten Ausztria-Megyarországnak 
egyedül iránvadó állást tulajdonított volna. Áttérve 
a politikai fejtegetésre, kijelenti, hogy teljesen 
egyetért gr. Széchennel abban, a mit visszapil­
lantásában a szerződések megrendüléséről mon­
dott. Az 1856-iki szerződés alkotásánál az volt a 
őzéi, hogy valamely egyes hatalom befolyása 
helyére E u r ó p á é tétessék. — Nem fesze­
geti, vájjon e törekvés teljesült-e, de a tisz­
teli előtte szóló diplomatiai kötelességének őszinte 

valóságos gyakorlatában tanú , hogy két-
ségtelen, miszerint Európában a szerződések mel­
lett még egy más tényező is dönt: a hatalom; — 
és a szerződések érvénye csak annyiban van biz­
tosítva, amennyiben kellő sulylyal lehet támogatni. 
Mint lelkismeretös miniszternek gondoskodnia kell 
arról, hegy a saját hatalom és barátságos viszo­
nyú hatalmaké ne hiányozzék. Gr. Andrássy itt 
állítólag a három császárszövetségről szólt s végül 
(ezen megyzéssel ; „ez bátran nyilvánosságra hoz­
ható“) a következőket jelentette ki: „A monarchia 
szabadon rendelkezik sorsával, s egy állam sincs Euró­
pában mely biztosabban számolhatna arra, hogy jogos 
és méltányos érdekei érvényre jutnak. Vannak hatal­
mak, melyeknek ez tán hasonló mértékben áll mód­
jukban, deuagyobb mértékben nem.“ Gr. Széchennek 
nehány az oláh k-reskedelmi szerződésre tett meg­
jegyzése alkalmából gr. Andrássy (nehány a vörös 
könyvben elő nem forduló bizalmas jegyzék fel­
olvasása mellett) határozottan ellene mondott annak, 
hogy a Keleten levő keresztények tovább is meg­
hagyassanak azon előítéletben, mintha Ausztria- 
Magyarország nem viselné szivén az ó jóllétüket 
és békés fejlődésüket, s mintha érdekünkben állna 
Törökországot változat tanul meghagyni azon álla­
potban, melyben a jelenlegi mozgalom kezdete 
előtt volt. „Nekem — monda gr. Andrássy — 
nincs bátorságom oly vállalatra, moly abból állna, 
Törökország „status quo“-jáért ily értelemben 
kereskedni. A „kezeskedés“ alatt nem szókat, ha­
nem tényeket értek ; s kérdem szabad lenne-e a 
monarchia hatalmát oly czélért koczkáztatni, mely­
nek jogosultságában s elérhetőségében — merem 
mondani — egy államférfin sem hisz Európában, 
még a török államférfiak sem.“ (Mozgás.) Erre a 
miniszter fölemlítette a mozgalom azon jeleit, me­
lyek évek óta mutatkoztak, s melyek most már 
azt bizonyítják, hogy ama mozgalom a légben, az 
állapotokban volt; épen azért évekre szól viszsza s 
oly viszonyokat megvilágító epizódokat foglal magában 
melyekre nézve maga a szultán ^beismerte, hogy 
gyökeres javítást kívánnak. Az is ki fog tűnni be­
lőle, hogy lehetőleg tartózkodtunk minden beavat­
kozástól, s hogy az török részről mily köszönettel 
fogadtatott. Gr. Andrássy megczáfolta továbbá 
azon Magyarországban fölmerült téves hitet, hogy 
mi valamely hatalom nyomása alatt cselekszünk. 
Volt egy tüneményszerü férfin, ki azt mondta, 
hogy az ő beleegyezése nélkül egy ágyú sem sül­
het el Európában; de azon nagy férfin is csak a 
szónál maradt, s azt keresztülvinni nem volt ha­
talma. Mi sem akadályozhatjuk meg, hogy Euró­
pában ne lőjenek, s nem is kisértjük meg, hogy 
csak egyedül intézzük ezen világrész sorsát. 
Nincs Európában hatalom, mely másik nélkül 
valamire vállalkozni, vsgy valamit keresztülviuai 
tudna, de ép úgy nincs hatalom, mely nélkülünk 
átvehetne a keleti ügyek rendezését. Ma föld­
rajzi, katonai és politikai helyzetünk olyan, hogy 
mondhatjuk: „mi az európai érdekeket Euró­
pával egyetértóleg meg fogjuk óvni, saját érde­
keinkért pedig helyt állunk magunk.“ Széchen 
grófnak azon kérdésére, hogy saját érdekeink 
megóvására a miniszter az anyagi hatalmon kí­
vül minő biztosítékokkal birni vél; ő megnyug­
tatókig utalt a két parlamentbeli interpellatekra 
adott válaszokra. Hangsulyoztatott azon nyíltság, 
melylyel érdekeinket minden irányban megvilá­
gítottuk ; s ez meg is történt minden hatalommal 
szemben, és nem lehet kétség azon pontok fölött, 
melyek által érdekeink körét megsértettnek tarta­
nok. Ha ő ezen pontokat nem hozta nyilvános­
ságra, ugy ez csak azon meggyőződésből eredt, 
hegy ily diseret eljárásnál, érdekeink respektá­
lása könnyebben és biztosabban elérhető. Más ut 
is lehetne; Parisban az érdekek kérdése, a kam­
rák s a lakosság hangos tétszásnyilafkozata és 
átalános kivilágítás mellett praecisiroztatott ; a 
dolog végét tudjuk. — Egy más^ut ismét az: 
az érdekeket lárma nélkül s oly módon 
kijelölni, mely nem sérthet, és mely azon meg­
győződést kelti, hogy amellett, amit mondunk, ép 
oly határozottan fogunk föllépni, mint amily ha­
tározottan az mondva volt. — Az idő előrehaladott­
sága miatt itt a tanácskozás félbeszakittatott, és a 
miniszterre — kinek kétórai fejtegetése a legélén­
kebb érdeklődést keltette, — rábízták, hogy a leg­
közelebbi tanácskozás idejét ő határozza meg.

KÖZGAZDASÁG.
A „Haza“ életbiztosító társaság túlélési 

csoportja ma délelőtt 11 órakor a tigris szálloda 
termében ülést tartott. Az őrködő választmány 
közzétévén a társaság jelenlegi vagyonkimutatását, 
constatálja, hogy a vagyonhiány csak 20%, tehát 
felosztandó készpénz, illetőleg árfolyam szerinti 
értékpapírokban az összes befizetéseknek teljes 
80 %-a. Az ülés tárgyát az képezte, vájjon 
a túlélési csoport feloszlását kimondja-e vagy 
nem? Ha igen, a liquidatió mely utón eszkö­
zöltessék; s ha nem, muitán a „Tisza“ bizto­
sító-társaság a túlélési csoport vagyon keze­
lését, jobban mondva, a „Hazának“ ezen cso­
port iránt elvállalt kötelezettségét magára venni 
nem hajlandó, a túlélési csoport további fennál­
lása mily eszközökkel biztosítható. A közgyűlés 
2260 jogosult részvényes közül 1233 részvény 
után adatott be szavazat, s miután hosszas vita 
mellett a közgyűlés határozatképessége kimonda­
tott, elnökül: Keleti Gyula, jegyzőül: dr. Lux, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Rexa és Toper- 
czer, s végre n szavazatszedő bizottságba dr. Né­
meth József, dr. Pártos Béla, dr. Reich Armin 
és dr. Tuschek megválasztatván, megindult a vita, 
mely mindennek inkább, csak nem tárgyilagosnak 
volt nevezhető.
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Mellőzvén azért a sokszor indokolatlan és 
heves kifakadásokat, a közgyűlés határozatainak 
eredményét egyszerűen a következőkben ismer-
tetjiik: ,

1. Az őrködő választmánynak egy liquidate 
bizottság tog eddigi működéséről absolutoriumot adni.

2. Egyhangúlag kimondatik a túlélési cso­
port feloszlása. ...

3. A liquidáló választmány fog végérvénye­
sén határozni a fölött, vájjon a „Haza“ társaság­
nak a túlélési csoport feloszlásához kötött feltételei 
elfogadtassanak-e és mennyiben?

4. A közgyűlés kimondja, hogy mintán tag­
jai közül számosán viszonbiztositásilag nincsenek 
érdekelve, nem érzi magát jogosultnak, azok ká­
rára vagy előnyére határozni s igy sem a viszon- 
biztositottak jogigényeiről a „Haza“ javára lemon­
dani, sem a „Haza“ által követelt. 5% kezelési 
díjnak elengedése vagy restituálása iránt hatá­
rozni. , .

Ezért küldetett ki az 5-tagu bizottság is.
5. a liquidáló bizottság ellenőrzése egy 3 

Ugn bizottság fog kiküldetni, hogy ez amattól 
nyerjen absolutoriumot. E bizottság lesz képvi­
selője a túlélési csoportnak a hatóságokkal s a tör­
vénykezés factoraival szemben.

Freund, mint a „Haza“ biztositó társaság 
képviselője, feltételes óvást vétet jegyzőkönyvbe 
azon esetre, ha a liquidáló bizottság a túlélési cso­
portok feloszlásának a „Haza“ által szabott fel­
tételeit figyelembe nem venné.

A közgyűlés tiltakozik ez óvás ellen, miután 
a „Hazá“-t szerződő félnek tekinteni nem akarja, 
noha Freund részletesen magyarázza, hogy az élet 
biztosításra szerződők egyike, kétségtelenül a 
„Haza.“

A vitában Pothorszky György. Huszár Sán­
dor, dr. Rexa, Freund, Hetsch Ödön, Polonyi 
Géza, Kajueh József, Amster, dr. Held élénk részt 
vettek s az ülés délután 5 órakor is nagy heves­
séggel folyik, a liquidáló bizottság és az arra fel- 
ügyelő comissió ma délután 5 órakor folytatott 
ülésben lett megválasztva. A választás eredményét 
később közöljük.

Kecskemét, 1877. decz. 7. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) A mai hetivásár a folytonos eső­
zés folytán keletkezett sár miatt nem örvendett 
nagy látogatottságnak. Eladatott tiszta búza mm. 
76—78 kilo 10-11.20, elegyes búza mm.^74— 
75 kil. 8.20—8.50, rozs mm. 70—72 kil. 7.05 — 
7.20, árpa mm. 60—62 kil. 6.80—7.06, zab 
mm 36—40 kil. 6-6.50, kukoricza mm. 68— 
70 kil. 6—6.40, köles ram. 6.20-6 60, burgo­
nya 1.40—2 frt lg.

Pécs, decz. 6. Száz kgrammonként: Búza 
11.—, 10,60, kétszeres 9.60—9.—, rozs 8.—7.80 
árpa 7.50—7.10, zab 7.20—7, kukoricza 7.50—7.20.

Arad, decz. 7. A hét elején lehetőleg még 
roszabb, lanyhább üzletünk volt, mint múlt héten, 
később azonban a bekövetkezett esőzések miatt, a 
rósz alakra való kilátás következtében a buza-áruk 
megszilárdultak. Malmaiuk valamivel több vétel­
kedvet tanúsítottak, inig eladók tartózkodtak az 
engedményektől. Rozsban, árpában és zabban az 
üzlet folyton egyenlően lanyha volt, s az áruk tel­
jesen változatlanok maradtak. Kukoricza meglehe­
tős mennyiségben hozatott be. Szesz-fözdóink, mi­
után most jó nyereményre számítanak, sietnek vá­
sárolni; az árak a múlt heti magaslaton marad­
tak, s 5.70—80 krral jegyeztettek m.-mázsánkint.
E héten kedvező esős időnk volt, mely a befeje­
zett vetési munkálatok után igen alkalmas és hasz­
nos volt. S z e s z ü z 1 e t. Az üzleti hangulat e 
hét folyamában valamivel nyugodtabb volt. Az árak 
gyengén tartották magukat. Készáru nagyban 35 
frt 75- 36 frt hordó nélkül. Részletben 37 frt 
25—36 frt 50 kr. hordó nélkül, 38 frt, 38 frt 24 
kr. hordóstól pr. 100 liter %.

Győr, decz. 7. (Hiteles tudósítás.) Mai heti­
vásárunkra nagyon kevés gabona hozatott be. — 
Árak szilárdul maradtak. Mótermázsánkint, vagyis 
100 kilogrammonkint. Búza, 84—85 fontos sárga 
frt 10.60—1080, 85-86 frt, kevert 10.90- 11.20, 
86—87 frt, piros 11.20—11.50. Árpa, jobbféle 
serfőzésre 9.30—9.50. közép serf. 8.30—8.60, ete­
tésre 7.30—7.60. Rozs, 79—80 fontos könkolyos 
7 90 — 8.—, 77—80 frt, tiszta 7.40—7.60. Zab, 
50—52 fontos, prima, fehér 6,80—7.—, középáru 
6,30—6.60. Kukoricza, minőség szerint 6.70— 
7.25. Bab, fehér, törpe 5.80—6,20, nagy 5.20 
—5.50 kr.

Szombathely, decz. 7. Per 50 kilogr. Búza 
5.40—70, rozs 3.80—4.10. árpa 4.30—10, zab 
3.20—40, kukoricza 4.—4.20.

Hajóforgalom folyó évi deezember lió 8-áu a fő­
város Duna balpartján a következő vízi jármüvek kötöttek 
ki u. m : Lusits Miklós m. h. 22U0 in. m. búzával Becs­
kerekről. Háhn Jánes 400 meter tűzifával Verőezéröl Ma- 
rosy András m. h. 160 meter tűzifával Szt.-Endréről. Kris­
tóf" tiyörgyné m. h. 8000 drb káposztával Esztergomból. 
Luezenbacher Pál m. h. 1900 in m. kőszénmel Táthról. 
Vallenfeld Károly m. h. 80 meter faikövei Bogdánból. 
Rssmayer Ferenez m. h. 1187 m. m. búzával Bajáról. 
Fleischman Imre m. k. 82 meter tűzifa és 2350 m. m. bu 
zával Becskerekről. Lusits Miklós m. k 250 m. m. búzá­
val Gusztosról. Lusits Miklós m. h. ÍOOO m. m. zab és 
1000 m. m. búzával Becskerekről. Bozmayer Ferenez m. 
h. 1900 m. m. búzával Ercsiből.

Napirend deezember 10.
Nnptár. Hétfő1 Katii. : Judith. Frot.: Judit Görög-orosz : 

28. István. Izr. : Napkél 4 óra 39 p. Nyugszik 4 óra 
7 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d c. 9 órától 
d. u. 1 óráig.

KépvíselőM* ülése d. e. 11 órakor.
Orsz. szinészeti tanoda növendékeinek zártkörű előadása 

délelőtt 4 órakor.
Orsz. tanszermúzeum d. e. 10 érátél d. e. 2 éráig.
Az orsz. képzőművészeti társulat kiállítása 4. «. 9 4. 

n. 2 óráig.
Muzeum könyvtár nyitva d. e. 9 érától, 4. a. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 éráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3—7 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „KemlékertbeB„ 

este 8 órától kezdve.

7 em.
Vízállás. Deezember hó 9-én 1 ea. 70 em. apadás

jB-u.d.a,pe©tl ©2sinla.pols:-
Hétfő, deezember 10 én.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Szabó Antal ur elzé fel- 

léptül :
A fény árnyal.

Szomorujáték 5 felvonásb.
Személyek:

Nyárai Béla Szabó A.
Charlotte Felekiné 
Nyárul Péter Szigeti I.

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Maliid Helvey L.
Szeaezey Náday
Jenei Pintér
Bánhalmi Benedek
Orvos Bercsényi
Titkár Faludi
György Komáromi
Mari Sántháné
Házmesterné Fürediné

Kezdete 7 órakor.

Nyilt-tér.
Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva- Ne

tálában (hímző uteza 1. sz.) kapható tűnő idJ

„UTOLSÓ BE BEK“
latiók j 
padjára

történeti regény 3 kötetben, irta Andráss
Pétery Károly egy olyi

Ára a 8 kötetnek 3 forint.
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